

改造升级让传统产业焕新

牟平大展纸业走出一条良性发展之路

作为胶东地区最早生产外包装材料的企业之一,也是牟平区的“老牌”骨干企业,多年来,烟台大展纸业有限公司始终将技术创新和低碳环保作为行业竞争的制胜“法宝”,走出了一条良性发展之路。

日前,记者走进烟台大展纸业有限公司包装纸生产车间,看到一条全自动的造纸生产线正高速运转,打浆、压榨、烘干、收卷,一会儿工夫,重约1吨的大型纸卷就加工完成了。这样的纸卷,企业每天能生产1000多个。“这是我们投资4000余万元升级改造的第五车间。经过改造,这条生产线车速从380米每分钟提高到600米每分钟,每吨纸节约工业蒸汽300公斤左右,耗能明显降低,产量提升约30%,产品质量也得到了提升。”大展纸业总经理张家琪向记者介绍。

创建于1985年的大展纸业,是胶东地区老字号外包装纸板生产企业,主要生产高强度瓦楞原纸、箱板纸及脱模纸、防火板芯纸、军工防锈纸等,在业内拥有充分的话语权。但是,随着传统外包装纸板生产行业竞争的加剧,普通产品产能出现过剩。为了在激烈的市场竞争中站稳脚



跟,大展纸业不断调整优化产品结构,让企业始终保持“生机盎然”。眼下,他们的高端智能包装特种纸改扩建项目也正在上马。

“传统的外包装纸板生产竞争真是太激烈了,现在对比同行,我们受工业蒸汽价格的影响,产品价格没有优势。为了避免跟传统大厂的竞争,我们决定走差异化

的竞争路线,生产高技术门槛、高附加值的产品。为此,我们计划建设一条高端智能包装特种纸生产线,这种纸专门用于食品包装,市场前景非常好。”大展纸业董事长张展告诉记者。

据了解,大展纸业的高端智能包装特种纸改扩建项目总投资两亿元,计划2024年完成项目建设,2025年正式投产,预计

可年产特种纸6万吨以上,年产值4亿元。

在环保要求日趋严格的大环境下,以纸代塑是不可逆转的潮流,这也为特种纸生产吹来了东风。“同比去年,今年一季度普通纸订单数明显减少,但是特种纸这类小众产品的销量正在提升,这也更加坚定了我们走特种纸生产的发展道路。”张家琪说。

目前,大展纸业已经完成了高端智能包装特种纸改扩建项目的环评、能评手续,项目后续工作正在加速推进,争取早日动工,早日投产。

“去年,由于5车间在改造,我们的产能没能达到预期,今年我们预计总产能达到24万吨,其中特种纸产量3.5万吨以上,预计利税超过5000万元。”张展信心满怀地表示,“现在,我们一方面优化产品结构,拓展产品线,满足不同客户需求。另一方面,我们也在积极拓展海外市场,近期与巴基斯坦和韩国的客户建立了联系,国内市场、国外市场并重,为企业进一步发展奠定坚实的基础,为牟平重返烟台第一方阵贡献‘大展力量’。”

(全百惠 耿伟铭)

青春自护 从心开始



3月3日,牟平区文化街道快活岭社区联合双报到部门牟平区委举办“青春自护,从‘心’开始”社区美德信用暖心课堂,通过现场游戏互动、信用法律知识普及以及制作立体窗花等活动,让美德信用润童心。

活动开始,志愿者们把十二生肖与蹲乐游戏相结合,让参与活动的孩子们每个人认领一种生肖,“老虎蹲老虎蹲,老虎蹲完兔子蹲……”欢声笑语将孩子们带进生肖的世界,潜移默化地认识并喜欢上了十二生肖,感受到传统文化的魅力和趣味。

“过年的压岁钱是交给父母吗?”“未成年人可以网络直播打赏主播吗?”……在接下来的知识普及环节中,志愿者们用通俗易懂的语言讲解一些基本的法律常识,并结合当下热播电影

及身边常见的现象进行科普和宣传。同时,他们教会青少年们如何寻找法律援助,更好地保护自己。志愿者们还给青少年们讲解雨水时节的气象、雨水的民俗,介绍关于雨水的古诗《春夜喜雨》,带领青少年以古人的角度感受雨水,迎接春天。

春节刚过,年味仍浓,志愿者们又手把手地教孩子们制作立体窗花。孩子们手持剪刀和彩纸,小心翼翼地剪裁自己的作品,一起探索剪纸的奥秘。一个个漂亮的立体窗花作品逐渐诞生,每个孩子都开心地展示着自己的作品,分享着成功的喜悦。

此次活动,不仅丰富了青少年的业余生活,普及美德信用知识和法律知识,还为孩子们提供了一个开心的“假期乐园”。

(全百惠 方遒)

因爱汇聚 志愿同行



3月10日,“因爱汇聚 志愿同行”烟台市牟平区萤火虫爱心志愿服务队2023年度表彰大会在牟平大剧院梦想剧场举办。牟平团区委、区工商联、区关工委、区妇联、区残联、区文旅局、区统战事务服务中心、区文化中心、区慈善总会、牟平大剧院有关领导出席活动,先进典型代表、爱心企业单位代表和社会公益组织有关单位负责人共同见证温情时刻。

在表彰大会现场,牟平区萤火虫爱心志愿服务队与牟平大剧院领导共同为公益合作伙伴揭牌。

据了解,牟平大剧院与区萤火虫爱心志愿服务队有着共同的服务对象,有着共同的愿景,双方各具资源优势,双方充分遵循资源共享、共同发展,让更多人享受到优质服务。

(全百惠 孟岩)

表彰大会在舞蹈《魅力中国舞起来》的激情旋律中拉开了大会的序幕。葫芦丝合奏《听我说谢谢你》、歌曲《感恩》、二胡合奏《南湖红船》、歌伴舞《家乡之恋》……大会现场,歌声飞扬,掌声不断。现场领导与志愿者集体合唱《没有共产党就没有新中国》,将大会推向高潮。

牟平区萤火虫爱心志愿服务队表示,下一步,他们将继续按照“成员多元化、管理人性化、志愿者网络化、保障社会化”的思路,大力进行宣传,精心组织招募,科学规范运行,强化志愿服务体系建设,持续擦亮牟平志愿服务名片,在做好“五为”志愿服务的同时,提升志愿者素质和城市文明形象,为牟平重返烟台第一方阵做出新的更大贡献。

人勤不负好春光 农事生产耕作忙

牟平展开果业高质量发展春耕图

人勤春早万物生,农事生产耕作忙。眼下,正是春耕生产的关键时节,牟平区各处果园里人头攒动,机械奔忙,广袤的田野上,一幅幅果业高质量发展的“春耕图”正徐徐展开。

昨天,在华香(烟台)果业分水岭基地里,挖掘机、推土机等机械设备往来穿梭,一片繁忙景象。规模化的种植让平整土地的大型机械有了用武之地。今年,基地已在建成600亩矮砧苹果园的基础上,又新建了400亩高标准果园。

华香(烟台)果业分水岭基地负责人明晓告诉记者说:“我们已经达到了一年建园、两年挂果,预计第三年达到初丰产的状态,我们很有信心,照着这个模式继续发展下去。”

华香(烟台)果业分水岭基地位于牟平区水道镇分水岭村,2022年开工建设,基地从建园到品种选择,从果树全周期管理到果品销售,全部采用精细化、标准化、流程化管理。今年,基地将全面进入初丰产期,预计亩产能达到3000斤以上,亩产收益超30000元。在現場,牟平区果树技术推广中心的农艺师现场指导果树修剪技术,为基地果树增产提供技术支持。

许明晓表示:“在技术方面,农业农村局定期来给我们提供相对应的指导,对我们管理果园有很大帮助,也增加了我们继续扩建的信心。”牟平区果树技术推广中心农艺师宋日昇告诉记者:“我们通过深入各个基地进行果树修剪技术指导,解决他们生产当中面临的问题,一方面也能促

进我区苹果产业的高质量发展。”牟平区是烟台苹果的优势产区之一,苹果栽培已有百年历史。近年来,牟平区不断强化政策、人才、技术、资本等基础优势,全面推进老龄果园改造、示范园区建设,一批标准化基地涌现,一批地域性名片彰显,一批全流程服务成型,有力地促进了全区苹果产业的可持续健康发展。

牟平区果树技术推广中心主任赵竹青说:“我们一方面加强果业技术培训,重点强化规模化基地的技术指导,提升规模化基地的标准化、智能化、生态化水平,另一方面积极争取省市果业高质量发展项目,通过项目建设、典型示范,引领产业发展。”

在加强服务、打造现代化示范园的同时,牟平区还发挥苹果协会的社会化服务

功能,整合各类资源,从农资供应,设施配套,金融支持,优化结构、品牌营销等方面着手,推动全区果业高质量发展。

牟平区农业农村局局长车军光说:“通过优化苹果种植结构,我区新发展果园1500亩,改造老龄郁闭果园1万亩,确保苹果年产35万吨以上,果品年产39万吨以上。”

(全百惠 鑫鑫)



牟平举办果业技能大赛 比赛场地设在果园里

3月14日,由牟平区总工会、牟平区农业农村局主办,王格庄镇党委、政府承办的2024年“王根儿红杯”“金剪王”果业技能大赛决赛在王格庄镇刘家沟村顺利举行。活动由烟台市融媒体中心绿色田园栏目组全程直播、牟平区融媒体中心跟踪报道,获得了广泛的社会关注。

在活动现场,烟台市总工会、牟平区总工会、牟平区农业农村局、王格庄镇政府相关负责同志参与了开幕式,5名果树技术专家担任本次大赛评委,11个镇街、40名选手前来参赛,共同奔赴这场果树修剪领域的“华山论剑”。

40名果业技术能手走入田间地头,找到属于自己的编号果树,迅速修剪起来。他们当中,有管理果树三四十多年的“土专家”,也有初步摸索学习技术的“新农

(全百惠 张秋霞)

提升城市文明形象

牟平拆除破损广告牌

随着天气逐渐转暖,季节性气候变化带来了广告牌破损等问题。针对此类问题,牟平区综合行政执法局执法大队迅速启动了专项清理整治行动,进一步维护城市环境的整洁与美观,保障市民的出行安全。

由于受前期寒冷天气的影响,城区内部分户外广告牌出现了破损、松动等现象,不仅影响了城市的整体形象,也存在一定的安全隐患。为此,自3月起,牟平区综合行政执法局执法大队组织执法队员成立了专业攻坚小组,对城内主要街道两侧、商业区的户外广告进行了全面排查和清理。

在巡查过程中,执法队员加强与沿街商户的沟通协调,得到了广泛的的理解和支持。许多商户表示,清理破损广告牌不仅美化了市容市貌,也提升了市民的出行安全,是一项深得人心的举措。

在破损广告拆除的过程中,执法队员严格按照安全操作规程进行作业,并安排专人负责现场安全监督,确保了过往行人和车辆的安全。

据悉,在此次整治过程中,执法队员共拆除破损和存在安全隐患的商户门头、工地围挡等广告12处。

牟平区综合行政执法局执法大队表示,城市环境的整洁与安全需要大家共同维护,他们将继续加强对户外广告的监管力度,定期进行巡查,确保城市形象整洁有序,为市民创造更加美好的生活环境。

(全百惠 刘志伟)

牟山社区举办专题培训会 普及垃圾分类知识

近日,牟山社区联合牟平区综合行政执法局、康居物业走进社区对社区工作人员和网格员开展垃圾分类培训会。本次培训,旨在推动社区垃圾分类工作的有序开展,提高辖区内垃圾分类工作的专业化、规范化、精细化管理水平,加强垃圾分类知识普及。

在培训会上,康居物业工作人员播放了垃圾分类视频,围绕“垃圾分类的原因”“垃圾分类去哪儿”“垃圾分类如何开展”三个板块细致讲解。视频播放之后,工作人员又对生活垃圾四分类做

了详细举例说明,引导大家在日常生活中正确投放。在活动最后,通过环保知识互动环节,大家更全面、清晰地理解了如何正确进行垃圾分类,使分类知识更加深入人心。

据悉,下一步,牟山社区将继续开展多样化宣传活动,持续推进精细化垃圾分类,使垃圾分类绿色环保理念深入人心,让居民在潜移默化中养成分类垃圾的良好习惯,实现垃圾源头减量化,共建共享绿色家园。

(全百惠 于得雨)

胆总管结石多次复发

肝胆外科精准排雷

69岁的李女士是一名胆总管结石反复发作的“老病友”,前不久,李女士又因上腹剧烈疼痛来到牟平区中医医院就诊。

近年来,烟台市牟平区中医医院肝胆外科成熟开展腹腔镜联合胆道镜进行胆总管切开取石手术,对于既往多次行开腹或腹腔镜手术治疗的胆管结石复发患者,都可以通过微创手术进行治疗。据悉,这一手术具有恢复快、治疗时间短、治疗费用低等优点,术后结合中医药治疗,还可以进一步减少并预防胆管结石的发生。

(全百惠 李文建)

物质富足精神也要富有

80后书记兴乡又富乡

近日,牟平区观水镇埠西头村组织开展“弘扬好家风”主题宣讲活动,党支部书记、村委会主任林建龙化身基层宣讲员向村民宣讲,20余名村委干部及村民代表参加了活动。“这些年,村民们的腰包鼓起来了,精神也要富起来,这仅仅是村里开展文化富农活动的一个缩影。”林建龙说。

说起现在的埠西头村,人人都称赞它是个好地方,但是多年前,埠西头村的苹果种植业面临众多发展难题,村民收入并不理想。当时村里鼎鼎有名的“后生”林建龙,本在城里做酒水批发生意,每逢秋收,他都回村帮父母和街坊邻居收苹果,但是每年收入都不尽人意,返乡兴乡的想法像一颗种子逐渐在他的心头生根、发芽。

2017年,他决定参与村两委换届,并成功当选村党支部书记。经过努力,林建龙带领村民发展苹果种植业,走上了致富道路。2019年,他决定再次竞选村党支部书记,成功连任。在他的带领下,埠西头村的苹果种植业实现了质的飞跃,村民收入显著提高,生活水平不断提高。

(全百惠 孟岩)